

平漯周高速铁路项目建设推进会召开

本报讯(记者 熊勇力)9月5日,我市召开平漯周高速铁路项目建设推进会,总结今年以来项目建设推进情况,安排部署后续一段时期的重点工作。平漯周高速铁路项目指挥部副指挥长、一级巡视员徐汇川,平漯周高速铁路项目指挥部副指挥长、市政协副主席席之光出席会议。

席之光通报了2025年上半年各县区(功能区)讲评情况,相关县区、部门、企业和施工单位先后发言。

徐汇川充分肯定了平漯周高速铁路项目指挥部今年以来

取得的成绩。他要求,各县区各相关部门和施工单位要围绕年度工作目标扎实推进各项工作,有力推动拆迁工作和项目建设,进一步强化要素保障,依法依规使用资金,做好专项债券资金归集,及时完成“三改”工作,有序开展拆迁安置工作,加快推进竣工计价工作。要全面创优平漯周高铁项目建设环境,严守环保、安全底线,高效推进工程施工进度;持续关注项目建设重难点问题解决,为加快项目建设保驾护航;切实履行属地责任,靠前服务,全面创优营商环境。

市领导督导检查工业企业污染防治工作

本报讯(记者 姚肖)9月5日,副市长周剑深入郾城区、源汇区、经开区,对工业企业污染防治设施运行、污染物达标排放及此前交办问题整改落实情况督导检查。

周剑强调,各企业要牢固树立绿色发展理念,自觉履行主体责任,加大污染防治设施投入,持续开展工艺和技术改造,从源头上减少污染物排放,实现经济效益与环境质量双提升。要强化责任落实,对督导中发现问题

建立清单化管理,明确整改时限和具体责任人,以“零容忍”态度抓好整改,持续完善常态化长效工作机制,扎实推进防治措施落地见效。要提升监管水平,完善分级负责、分类指导管理体系,实施精准管控指导,“一企一策”帮助企业开展技术改造,以“铁心、铁面、铁腕”严把源头关、排放关和治理关,确保各项污染防治措施执行到位,共同营造良好的生态环境。

第31届中南协作区老年人网球比赛在我市开幕

本报讯(记者 熊勇力)9月5日,第31届中南协作区老年人网球比赛在市体育中心网球场馆开幕。省人大常委会副主任、党组副书记、省老年人体育协会主席王保存宣布比赛开幕。省政协副主席陈义初、钱国玉,副市长吴玉培出席开幕式。

吴玉培在致辞中表示,漯河近年来在推动经济高质量发展的同时,始终将体育事业作为增进民生福祉的重要抓手,持续完善老年体育设施,丰富老年体育活动,构建起全民运动的良好生态。此次赛事落地漯河,既是对

漯河体育事业发展的肯定,更是区域交流的重要契机。漯河将以最高标准、最优服务当好东道主,全力保障赛事安全有序、精彩圆满。

仪式上,王保存宣布第31届中南协作区老年人网球比赛开幕。出席开幕式的领导嘉宾共同挥拍完成开球仪式。

据了解,本次比赛由省老年人体育协会主办,市体育局、市老年人体育协会承办,共有来自中南协作区河南、湖北、湖南、广东、广西等省区及深圳、郑州、武汉等城市的8支代表队、百余名老年运动员参赛。

老窝镇开展企业安全生产检查

近日,召陵区老窝镇邀请安全专家,对辖区内所有厂房、企业进行安全生产检查,为全镇安全生产工作把脉会诊。

检查组深入企业生产车间,重点对企业设备设施、动火作业电器线路、消防设施配备、应急预案和防范措施等情况进行了详细检查。安全专家以专业的角度,帮助企业及企业找准安全隐患症结,对存在的问题逐项分析梳理,并提出了专业整改意见。同时,检查组还向经营场所及企业负责人详细讲解了企业安全管理、生产安全事故预防、应急处置等相关知识。

针对检查中发现问题,检查组进行了现场交办,并下发限期整改通知书,要求各生产经营单位、企业严格对照专家意见进行整改,确保所有隐患问题做到闭环管理。

此次安全生产检查进一步理清了全镇安全生产工作中存在的问题,并有效强化了经营单位与企业负责人的责任意识,确保安全生产责任层层压实、细化到位。下一步,老窝镇将强化工作措施,持续开展各领域安全隐患排查整治工作,坚决扛牢安全生产属地管理责任,确保全镇安全生产形势持续稳定。 陈彬

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

遗失声明

●临颍县胖瘦小吃店营业执照正本(统一社会信用代码:92411122MA9KJ29XP)丢失,声明作废。
●李立新丢失医师执业证书(编号:110411103000037)、医师资格证书(编号:201541110411123196603144

578)及中华人民共和国专业技术人员职业资格证书(号码:411123196603144578),声明作废。
●张凤月丢失护士执业证书(编号:200841081650)及护士资格证书(编号:C1206011400183),声明作废。
●编号为L411381859,姓名为张凯瑞,出生日期为2012年1月23日的出生医学证明丢失,声明作废。

非遗传承 漯在其中

唢呐声声传真情

——漯河市首届非遗展演年九月主题“民乐中秋”首场展演侧记

■文/图 本报记者 齐国霞

9月6日上午11时,漯河市首届非遗展演年九月主题“民乐中秋”第一场展演在西城区万达广场举行。

展演在节目《祖韵新声》中拉开序幕。该节目由刘氏唢呐艺术中心的老师和学生表演。高亢明亮的唢呐声瞬间点燃了现场气氛,许多观众举起手机记录这震撼瞬间。

随后,召陵区召陵镇久寨徐村非遗刘氏唢呐艺术第五代传承人刘桂柱带来唢呐吹奏《小仓娃》。他通过唢呐模仿的人声唱腔和对话活灵活现,让观众大开眼界。

非遗代表性传承人刘朋老师则用唢呐独奏《打枣》,为大家展现了一幅北方秋收的热闹场景。他的演奏欢快豪放、乡土气息浓郁,现场观众为他精湛的技艺报以阵阵掌声。

此外,刘朋老师还与歌手张方旭一起演绎了原创歌曲《河南烩面》,用唢呐与歌声共同致敬家乡美食。

值得一提的是,来自漯河



刘氏唢呐传习所师生演奏《金蛇狂舞》。

小学的刘氏唢呐艺术第七代传承人登上了舞台。他们用唢呐吹奏了《你笑起来真好看》,让人

们看到了非遗传承的未来与希望。

最后,刘氏唢呐传习所全体师生共同奏响了经典曲目《金蛇狂舞》,为此次展演画上了圆满的句号。

“今天登上舞台表演,得到大家鼓励的掌声感觉很激动。”郾城小学12岁武艺晨同学说,“我学习唢呐艺术有三四的时间了,现在我深深地爱上了这门艺术,希望未来我也能成为唢呐艺术家。”

“今天的展演太精彩了。”现场观众王女士说,“以前,人们常说唢呐登不了大雅之堂,但今天这场表演让我看到了民间传统艺术的魅力。希望以后能有更多这样的活动,让我们能更好地了解和传承中华优秀传统文化。”

“唢呐适合表现热烈、欢腾的气氛和雄壮、辽阔的场面,能够深刻而细腻地抒发内在的思想感情,是一件表现力很强的民间乐器。”刘朋说,近年来,他致力于民间音乐传承教育,多次走进乡村小学和大专院校举办讲座,为的是把民间艺术发扬光大。

国网漯河供电公司城东供电公司为企业完成军需任务提供供电保障

“9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。阅兵式上,受阅官兵穿着乌黑锃亮的长筒皮靴,迈着铿锵有力的步伐,走过天安门广场,令全世界为之震撼。一想到为陈三五五一五皮鞋有限公司生产专项军需任务贡献了力量,我心里非常高兴。”9月5日,国网漯河供电公司城东供电公司负责陈三五五一五皮鞋有限公司线路

运维人员关一鸣说。根据纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵需求,6月初,陈三五五一五皮鞋有限公司接到了承担全部阅兵方队鞋靴的生产任务。国网漯河供电公司城东供电公司在接到该公司保电需求后,迅速成立供电保障指挥专班,集中优势资源,对线路巡视、隐患排查、设备消缺等环节进行详细安排。同时,组建了15人的供电保障突击队,启动24小时应

急响应机制,备好抢修设备和材料,随时做好抢修工作。工作人员还对该公司办公楼、生产区的变压器、低压线路、配电箱、插座、开关等供电设备进行逐一检查,重点排查线路老化、接头松动、设备过载、绝缘层破损等安全隐患。其间,共巡视线路50多次,更换8个隐患开关和部分低压导线,为企业完成阅兵军需任务提供了可靠供电保障。

黄永毅



9月7日,“奔跑吧·少年”2025年河南省青少年空手道锦标赛在漯河体育馆开幕。本次赛事为期3天,吸引全省11支代表队、250余名运动员参加。 本报记者 杨光摄

河南省退役军人就业创业工作推进会召开 我市作典型发言

全过程跟踪管理,加大退役军人返乡后的培养考察力度,将优秀人才及时纳入村级后备人才库。2021年全市村(社区)“两委”换届结束后,各县区委提级建立“兵支书”档案库,县区退役军人事务局会同组织部建立村级优秀退役军人后备人才库。2022年,市退役军人事务局联合组织部出台若干措施,根据退役军人的文化层次、特长优势和村情发展需求,进行择优培养和推荐。

加强能力培育,锤炼过硬本领。坚持把“兵支书”专题培训纳入全市党员干部培训计划,每年进行轮训,采取专题培训、实地观摩、研讨交流等方式提升“兵支书”干事创业素质本领,增强实干能力。市退役军人事务局联合市委组织部举办全市“兵支书”岗位大比武活动。各县区优秀“兵支书”采取“风采展示+直播播播+现场问答”等形式,围绕党的建设、乡村振兴、产业发展等方面亮成绩、讲经验,在“兵支书”中营造比学赶超的浓厚氛围。2023年,我市高标准承办全国退役军人村(社区)发展乡村产业能力提升培训示范班。培训示范班专场邀请我市5名优秀“兵支

书”作经验交流并到所任职村实地观摩调研,受到全国“兵支书”学员一致好评。近年来,我市先后涌现出村集体经济过亿的临颍县邢庄村党支部书记李俊生,带领群众建成“国家森林乡村”“省级美丽乡村”的源汇区宋庄村党支部书记李肖科等一大批“兵支书”先进典型。

彰显军人本色,发挥作用价值。我市注重发挥“兵支书”政治过硬、作风顽强、敢打敢拼的军人本色,加大指导帮带力度,助力“兵支书”在各个领域彰显作用价值。一是发挥政策理论宣

市市场监督管理局召陵分局举办药品安全宣传活动

9月1日至7日是2025年“全国药品安全宣传周”。市市场监督管理局召陵分局以“药品安全 监管为民”为主题,在全区范围内举办药品安全宣传周活动。

工作人员与药品经营单位的专业人员组成宣传队。药店专业人员为来往群众提供血压测量、用药咨询服务。工作人员向过往群众发放科普书籍、宣传册和宣传手提袋,同时向群众普及“两品一械”的基础知识、选购要点、日常使用注意事项等。

工作人员深入校园,向学生科普正确选药、用药、储药及药品真伪辨别等知识,引导学生树立科学用药观念,提升了学生的用药安全意识。宣传进校园活动不仅有效带动家庭、社会共同关注药品安

全,还进一步扩大了宣传覆盖面与影响力。工作人员要求辖区药店和医疗机构利用LED电子屏幕滚动播放2025年“全国药品安全宣传周”宣传标语,指导药店营业员向购药群众科普用药安全理念和知识,使药店变身成为人民群众身边的药品安全宣传站。同时,执法人员向药店工作人员宣传《中华人民共和国药品管理法》等法律法规知识,提升其主体责任意识,进一步保障人民群众用药安全。

截至目前,该局共发放宣传海报1000余份,接受群众咨询100余次。下一步,该局将持续开展药品安全进社区、进学校、进企业等活动,营造全社会共享药品安全的良好氛围。

周婷 闪梦洁

老街街道纪工委推进纪检监察工作规范化建设

近日,源汇区老街街道纪工委全面梳理各项工作流程,扎实推进纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设,明确职责分工和监督机制,在信访举报方面建立从受理、登记、分流到办理、反馈的全流程规范,确保群众反映的问题得到及时、有效的处理。

要求干部在案件查办过程中,从线索排查、调查取证到定

性处理,严格按照法定程序进行,做到程序合法、证据充分、定性准确。同时,加强与司法机关的协作配合,建立健全线索移送、信息共享、联合办案等工作机制,确保纪检监察工作与法律监督无缝对接,形成工作合力。定期开展自查自纠活动,及时发现和纠正干部在工作中存在的问题,确保干部严格依法依规依纪依法履职。 陈焯萌

讲作用。充分发挥“兵支书”在部队深受党的教育、熟悉党的政策理论优势,先后吸纳9名优秀“兵支书”加入我市“老兵宣讲团”,结合自身经历深入基层开展宣讲,累计开展宣讲27场,受众达6000余人。二是发挥产业振兴“头雁”作用。市、县两级坚持每年为“兵支书”开展产业政策咨询、实用技术培训、电商营销培训等。舞阳县举办“乡村致富夜校”,源汇区开展“科技大篷车”,召陵区开展“致富点对点”等活动,促使一大批“兵支书”成为产业振兴“领头雁”。三是发挥基层治理引领作用。积极运用“小网格”编织“大平安”,我市坚持“全覆盖、一张网”,以“兵支书”和“兵委员”为代表的广大退役军人担任网格员,持续开展“巡格走访、幸福满格”行动,在基层治理中展现担当作为。 洪杰